

2020年我国信息消费规模将达9万亿元

近日,工业和信息化部、国家发展和改革委员会联合印发的《扩大和升级信息消费三年行动计划(2018—2020年)》提出,到2020年,信息消费规模达到6万亿元,年均增长11%以上。信息技术在消费领域的带动作用显著增强,拉动相关领域产出达到15万亿元。

《行动计划》提出,到2020年,98%行政村实现光纤通达和4G网络覆盖,释放网络提速降费红利。创建一批新型信息消费示范城市,在医疗、养老、教育、文化等领域推进“互联网+”,基本形成高效便捷、安全可信、公平有序的信息消费环境。

“信息消费是创新最活跃、增长最迅速、辐射最广泛的新兴消费领域之一,对拉动内需、促进就业和引领产业升级发挥着重要作用。升级信息消费,有利于优化经济结构,普惠社会民生。”工信部信息化和软件服务业司相关负责人介绍说。

数据显示,2017年,我国信息消费规模达4.5万亿元。今年上半年,信息消费持续扩大,融合应用创新活跃。互联网和相关服务业实现业务收入增长22.8%，“互联网+”在工业、医疗、教育等领域不断取得创新突破,电子商务、移动支付等业务规模继续领先全球。

工信部赛迪研究院软件研究所所长潘文认为,扩大和升级信息消费要解决以下问题:提升消费电子产品供给能力和信息技术服务能力,增强消费者的信息使用技能,同时优化信息消费环境,让消费者能消费、敢消费、愿消费。

对此,《行动计划》作出了系列部署。在产品供给方面,要利用物联网、大数据、云计算、人工智能等技术推动电子产品智能化升级,提升手机、计算机、彩色电视机、音响等各类终端产品的中高端供给体系质量,推进智能可穿戴设备、虚拟/增强现实、超高清终端设备、消费类无人机等产品的研发及产业化,加快超高清视频在社会各行业应用普及。

“到2020年,将建立可靠、安全、实时性强的智能网联汽车计算平台,形成平台相关标准,支撑高度自动驾驶(HA级)。”工信部信息化和软件服务业司相关负责人透露。

在提升信息技术服务能力方面,将推动中小企业业务向云端迁移,到2020年,实现中小企业应用云服务快速形成信息化能力,形成100个企业上云典型应用案例。

据了解,为推动信息消费扩大升级,工信部今年还将制定发布信息消费发展指南,深化国家信息消费试点示范城市创建,推动智能家居、可穿戴设备、虚拟现实、区块链等热点产品及服务创新研发。

“免费午餐”将终结 微信还信用卡本月收手续费

微信宣布,从本月起,微信信用卡还款业务将收取手续费。记者了解到,微信理财通黄金、铂金会员以及部分定投用户通过理财通还款可以享受免手续费,但其他用户仍将收费。而目前,支付宝方面表示,信用卡还款仍旧免费。

根据微信官方公布的最新还款收费标准显示,自2018年8月1日起,每一笔还款按还款金额的0.1%进行收费(手续费的金额计算到小数点后2位,最低0.1元)。手续费在用户进行还款操作时,与还款金额一并支付。此外,微信将陆续推出手续费随

机减免等活动。对于此次手续费调整,微信方面解释称,每一笔还款背后都会产生支付通道手续费,为了使广大用户享受部分免费的产品体验,腾讯财付通一直在投入成本进行手续费补贴。近年来,随着信用卡还款业务的快速发展,通道手续费成本也在迅猛增长。为了适当平衡成本和可持续发展,微信选择对业务规则作出调整。值得注意的是,“覆盖成本”这一理由,此前也出现在微信支付和支付宝相继宣布提现收费的公告中。事实上,微信早在去年就对

微信还信用卡的收费标准有所调整。据微信去年公布的收费说明显示,自2017年12月1日起,微信就已对每位用户每个自然月累计还款额超出5000元的部分按0.1%进行收费(最低0.1元)。

记者了解到,微信信用卡还款是腾讯财付通与各大信用卡中心联合推出的第三方还款平台,支持52家银行的信用卡还款。此前在微信支付宣布对提现功能开始收取手续费后,通过信用卡溢缴款免费提现这一“曲线免费”的方式曾一度十分流行。目前微信公布信用卡还款新规后,无疑阻断了这一“套路”。



资料来源:新华网

中新网客户端北京电(冷昊阳)自今年5月1日起,中国实施抗癌药等药品“零关税”已满百日。三个多月来,多地多部门多措并举,通过医保准入谈判、省级抗癌药专项集中采购、加快境外新药审批流程、纳入医保等举措,力促民众买得到、用得起“救命药”。

民生实事强举措 有序服务保健康



金坛卫计局相关负责人接受市民咨询与投诉

今年医改工作思路和主要内容是什么?

林小俊答:我区医改工作的总体指导思想是坚持“保基本、强基层、建机制”的工作重心,坚持医疗、医保、医药“三医”联动,突出问题导向,加快建立“分级诊疗、现代医院管理、全民医保、药品供应保障、综合监管”五项基本医疗卫生制度,促使医改成果更多更公平惠及群众。2018年重点在以下六方面推进医改工作。

- 1.深入推进科学合理的分级诊疗制度。
- 2.构建科学高效的现代医院管理制度。
- 3.提升全民医保体系运行质量。
- 4.健全完善药品供应保障体系。
- 5.扎实推进综合监管制度建设。
- 6.统筹推进相关领域改革。

市民王女士问:近年来我区委培“农村医学”专业的乡村医生的总体情况如何?我是一位学生家长,我女儿报考了你局委培的农村医学专业,我想问一下,孩子毕业如何分配?有什么政策待遇?

徐颖答:经区政府同意,从2013年起徐州卫生学校为我区定向培养农村医学专业的卫生人员。截止2018年我区共委托培养261名,学生从初中应届毕业生中招生,学制4年,学费全免,所有学生都享受国家助学金3000元。到今年7月份,毕业的114名学生均通过岗位选聘,找到了适合自己的工作岗位。学生录取后与区卫计局签订培养协议,毕业后通过岗位选聘考试,自主选择村医岗位。岗位选定后在所在的乡镇卫生院学习进修半年,半年后到村卫生室工作。国家承

认学历,毕业一年后可报名参加乡镇(助理)医师资格考试和乡村全科执业助理医师资格考试,取得相应资格。待遇:(1)定额补助。(2)基本公共卫生服务经费(3)一般诊疗费。2017年我区乡村医生年人均收入4.8万元。三项补助渠道的补助资金均能及时足额到位,按月预拨,年底结算。(4)目前还不能纳入卫生系列事业编制管理。

市民吴先生问,我区家庭医生签约服务的进展情况如何?如何签约家庭医生?

袁永炜答:我区从2017年开始按照国家、省市工作要求,积极推行家庭医生签约服务,把家庭医生签约服务作为民生实事加以推进,通过建立第三方购买服务机制,实行“项目化运作、自主式签约、清单式服务、优先化诊疗、绩效考核”和“提升家庭医生和签约居民积极性”的“5+2”签约服务新模式。2017年我区家庭医生签约服务荣获“江苏省家庭医生签约服务十大创新举措奖”,区卫计局荣获“常州市家庭医生签约服务优秀组织奖”。截止到2018年6月,全区家庭医生签约居民总户数76720户,签约总人数191800人,签约覆盖率34.2%。其中,重点人群签约数146407人,签约率74%,特殊人群签约数15020人,签约率93%。

目前我区家庭医生主要签约高血压、糖尿病,65岁以上老年人等7大类重点人群和建档立卡低收入人口等7大类特殊人群,如果你满足以上条件可找家庭医生进行签约。

市民吴女士问,现在有美容机构打玻尿酸、肉毒素,不知道这个行为是不是合法?这个是不是归你们卫计部门管理?

徐颖答:医疗美容,是指运用手术、药物、医疗器械以及其他具有创伤性或者侵入性的医学技术方法对人的容貌和人体各部位形态进行的修复与再塑。首先,为顾客注射玻尿酸、肉毒素属于医疗美容服务的范畴。既然属于医疗美容服务的话,开展玻尿酸、肉毒素注射的机构具备至少两个条件:一是机构必须持有《医疗机构执业许可证》;二是开展注射的人员首先必须是执业医师,具有从事相关临床学科的工作经历,经过医疗美容专业培训或进修合格,或已从事医疗美容临床工作1年以上。

在这里提醒广大女性,一定要选择正规美容医疗机构进行玻尿酸、肉毒素的注射,避免到“黑诊所”等非法美容机构注射造成脸部或者身体方面损害的发生。如果有这方面的线索可以向我们卫计部门举报,举报电话是82886879。

邵桢

上线嘉宾
袁永炜 金坛卫计局局长
林小俊 金坛卫计局副局长
徐颖 金坛卫计局副局长

关注民生诉求,聚焦社会热点。8月10日上午10:00-11:00,区卫计局相关负责人走进政风热线节目直播室,就市民关心的热点问题进行沟通交流。

今年区卫计局涉及的政府民生工程有哪些?进展情况怎样?

袁永炜答:1.金坛第一人民医院新建项目:目前门诊楼、综合培训楼、住院楼已完成主体封顶;感染楼4层结平浇筑完成,7月20日封顶。总投资

16.38亿。2.茅麓卫生院扩建项目:目前门诊楼龙骨安装完成,石膏板面层已开始施工;门诊楼卫生间墙砖已铺贴,窗台板已开始施工;门诊楼外墙抗裂砂浆施工结束,真石漆施工完成;电梯单位已进场施工。总投资3300万元。3.朱林镇卫生院西岗分院扩建项目:目前竣工验收结束,已开始采购空调及办公家具,7月27日办理交付相关手续。总投资500万元。4.金坛第三人民医院(金坛妇幼保健院)综合病房大楼项目:目前施工图设计完成,清单编制完成,准备发公告。总投资3.29亿。5.2018年建设成省示范标准的村卫生室24家,已开工建设8家,进入招标投标程序的11家,进行图纸设计的有5家。20个经济薄弱村卫生室实现全覆盖,达到省示范村卫生室标准15家。

政风热线
82711234 82721234